

# Узбекистан и Япония продолжают стратегическое сотрудничество

Состоялась видеоконференция с участием заместителя Премьер-министра – министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С.Умурзакова и заместителя Премьер-министра – министра финансов Японии Таро Асо.

На повестке обсуждения стояли текущие вопросы инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества и его перспективы в свете двусторонних договоренностей, достигнутых по итогам визита на высшем уровне в Японию в декабре 2019 года. Была подчеркнута приоритетность продолжения системной работы по реализации общих инициатив и проектов в условиях текущей экономической обстановки в мире.

Предметно были рассмотрены актуальные вопросы, связанные с имплементацией отдельных проектов в сфере сельского хозяйства, химической и энергетической отраслей. Рассмотрены механизмы межведомственного сотрудничества для ускорения прохождения предусмотренных процедур в рамках уже запущенных проектов с выработкой конкретных мер и предложений.

Отдельно обсуждались перспективы оказания Правительством Японии финансовой поддержки Узбекистану в рамках противодействия распространения коронавирусной инфекции и ликвидации экономических последствий пандемии, а также привлечения дополнительных средств японских финансовых институтов для реализации дальнейших шагов в рамках совместных инвестиционных проектов.

Правительству Японии была выражена благодарность за ранее предоставленную гуманитарную помощь в виде тест-систем и противовирусных препаратов. Более того, в ближайшее время будет проработана перспектива привлечения грантовых средств Японии с целью их направления на оснащение медицинских учреждений Узбекистана необходимым оборудованием <sup>3</sup>/<sub>4</sub> аппаратами искусственной вентиляции легких (ИВЛ) и полимеразной цепной реакции (ПЦР).

Была достигнута договоренность о дальнейшем взаимодействии по реализации масштабных инвестиционных проектов в Узбекистане с участием японских инвестиций, направленных на совершенствование инфраструктуры и наращивание промышленного потенциала. Работа по данным направлениям будет активно продолжаться в формате видеоконференций как на уровне руководителей министерств и ведомств, так и путем коммуникации экспертов и специалистов двух стран.

**Источник**